Losungswege 1 — Online Arbeitsblatt

Handlungskompetenz:
O-DI-V

Thema: Erweitern und Kiirzen von Briichen

Name: Klasse:

1. Kirze den Bruch durch die angegebene Zahl.

a) Kirze durch 2: s b) Kiirze durch 3: 2
12 18 ——
90 18

c) Kirze durch 10:

2. Gib an, durch welche Zahl gekirzt wurde.

d) Kiirze durch 9: — =

100 —— 36 ———

a) 0_10 gekirzt durch: b) r_u gekirzt durch:

22 11 —_— 39 13 —
) ¥_7 gekirzt durch: d) Z_u gekirzt durch:

63 9 - 110 10 ——

3. Begriinde, warum falsch gekirzt wurde und stelle richtig: g = %
H
4. Kiirze den Bruch soweit wie moglich.
a) 2= b) 2 = Q= = d) 2 = e) 2 =
30 44 14 20 44

5. Kreuze die beiden richtigen Aussagen an.

Ein Bruch wird gekiirzt, indem man den Zahler mit einer beliebigen
natlrlichen Zahl multipliziert.

Ein Bruch wird gekiirzt, indem man den Zahler und den Nenner durch
dieselbe natirliche Zahl (ungleich null) ohne Rest dividiert.

Kann der Nenner eines Bruches ohne Rest durch eine natiirliche Zahl
ungleich null dividiert werden, spricht man vom Kiirzen eines Bruches.
Werden Zahler und Nenner durch die selbe natirlichen Zahl (ungleich Null)
dividiert, spricht man vom Kiirzen des Bruches.

Ooood

Jeder Bruch kann durch eine natirliche Zahl n > 1 gekiirzt werden.
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Arbeitsblatt

Losungswege 1 — Online

Thema: Kiirzen und Erweitern - Lésungen

Handlungskompetenz: O - DI - V

Name: Klasse:
g
1. Kirze den Bruch durch die angegebene Zahl.
b) Kirze durch 2: 0.3 b) Kirze durch 3: 2.2
12 6 18 6
c) Kirze durch 10: 2 _2 d) Kiirze durch 9: 182
100 10 36 4

2. Gib an, durch welche Zahl gekirzt wurde.

20 10 . 42 14
b) —=— gekirzt durch: 2 b) —=—
22 11 39 13
9 . 2
) B2 gekirzt durch: 7 Z_n
63 9 110~ 10

3. Begriinde, warum falsch gekirzt wurde und stelle richtig:

gekirzt durch: 3

gekirzt durch: 11

10 _5

14~ 2

Der Zahler und der Nenner wurden nicht durch dieselbe natirliche Zahl dividiert (ndmlich der Zahler durch 2
und der Nenner durch 7). Es hatte auch der Nenner durch 2 gekiirzt werden missen:

10 _ 1022 _ 5

14~ 142 7

4. Kiirze den Bruch soweit wie moglich.

5. Kreuze die beiden richtigen Aussagen an.

natlrlichen Zahl multipliziert.

Ein Bruch wird gekiirzt, indem man den Zahler mit einer beliebigen

[l

Ein Bruch wird gekiirzt, indem man den Zahler und den Nenner durch
dieselbe natirliche Zahl (ungleich null) ohne Rest dividiert.

X

Kann der Nenner eines Bruches ohne Rest durch eine natiirliche Zahl
ungleich null dividiert werden, spricht man vom Kiirzen eines Bruches.

dividiert, spricht man vom Kiirzen des Bruches.

Werden Zahler und Nenner durch die selbe natirlichen Zahl (ungleich Null)

Jeder Bruch kann durch eine natirliche Zahl n > 1 gekiirzt werden.

O X O
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